

Informacije za stranke o prepovedi tržne manipulacije

Spoštovani imetnik/imetnica trgovalnega računa,

v BKS Bank želimo povečati ozaveščenost svojih strank glede tržne manipulacije in vas s tem zaščititi pred ravnanji, ki bi lahko pomenila zlorabo trga.

V zvezi s tem vas opozarjamo, da je oddajanje nasprotnih naročil za prodajo in nakup istih finančnih instrumentov eden izmed kazalnikov tržne manipulacije. To pomeni, da pri borznih poslih z istimi finančnimi instrumenti ne smete biti hkrati kupec in prodajalec finančnega instrumenta, saj se s tem dejansko lastništvo ne spremeni. Te posle imenujemo tudi »navzkrižni posli« oz. »wash trades« ali »crossing« in imajo lahko znake tržne manipulacije v skladu z 12. členom Uredbe o zlorabi trga (EU št. 596/2014 – MAR).

Tržna manipulacija ali njen poskus sta strogo prepovedani ravnanji na trgu.

Tržna manipulacija zajema vse posle ali naročila za nakup in prodajo, ki dajejo ali bi lahko dajala »napačne ali zavajajoče signale« ali pa zagotavljajo »nenormalno« ali »umetno« raven cene enega ali več finančnih instrumentov.

V pomoč pred oddajo nakupnega ali prodajnega naročila smo zbrali nekaj kontrolnih točk, s katerimi vas želimo opozoriti na prepovedana ravnanja na kapitalskem trgu.

- V primeru oddaje naročila za nakup in prodajo istega finančnega instrumenta postavljen nakupni tečaj limita ne sme biti enak ali višji od prodajnega tečaja, saj lahko v obeh primerih pride do izvršitve posla s samim seboj oziroma navzkrižnega posla.
 - Ob tem je treba paziti tudi na povprečni obseg trgovanja vrednostnega papirja. Pri nelikvidnih vrednostnih papirjih se poveča verjetnost, da vlagatelj v primeru oddaje nasprotnih naročil izvede navzkrižni posel.
- Po zaključku trgovanja na borzi ne oddajajte nasprotnih naročil, saj se poveča verjetnost, da med otvoritveno avkcijo naslednjega trgovalnega dne izvedete navzkrižni posel.
- Priporočamo, da predhodno preverite, ali bi lahko novo nakupno naročilo v zvezi z določenim finančnim instrumentom povzročilo navzkrižni posel s pred tem oddanim naročilom za prodajo, ki že dalj časa ni bilo izvršeno.
- Predhodno preverite, ali bi lahko novo prodajno naročilo v zvezi z določenim finančnim instrumentom povzročilo navzkrižni posel s pred tem oddanim naročilom za nakup, ki že dalj časa ni bil izvršeno.

Pri oddaji naročila bodite pozorni tudi na svoja pretekla neizvršena naročila, saj lahko nevede oddate nasprotno naročilo, s katerim bi izvršili posel s samim seboj oziroma navzkrižni posel.

Za več informacij so vam na voljo naši svetovalci.

Ljubljana, december 2022